

Юрий ТРОФИМОВ,
главный редактор журнала ПРОФСОЮЗ ПОЛИЦИИ



День ветеранов боевых действий

Этот праздник, который отмечают 1 июля, сродни Дню Победы, ведь он тоже «со слезами на глазах». Ох, далеко не все воины, принимавшие участие в боевых действиях или ликвидации локальных конфликтов, сегодня живы. А потому светлая минута памяти о героях — это обязательная дань, которую отдают ветераны своим сослуживцам 1 июля.

И пусть сначала праздник отмечался как-то стихийно, несогласованно, главное, что инициативная группа добилась результата. И теперь в День ветеранов боевых действий организовано возлагаются венки к Вечному огню, к памятникам воинам-интернационалистам в разных российских городах. А в столице проводятся концерты, перед ветеранами выступают артисты, которые пели для раненых в военных госпиталях, выступают исполнители, для которых слово «ветеран» — не пустой звук. Пусть же живет мирно нашим ветеранам, в заботе и должном уважении.

Идея создания единого праздника в кругу ветеранов ходит уже давно. Это вызвано их желанием собираться в один день, не привязанный к тому или иному событию многочисленных войн, участниками которых им суждено было стать.

Именно поэтому была выбрана такая свободная дата - 1 июля, когда ветераны боевых действий и локальных конфликтов смогли бы собраться все вместе и поделиться друг с другом и окружающими своими воспоминаниями о войне и показать, что они всё ещё сила!!! Иначе нельзя: многим нечего праздновать; остались лишь горечь за погибших товарищей и обида на государство.

Первые встречи 1 июля по единому призыву на ветеранских форумах состоялись в нескольких регионах России в 2009 году. Только в Москве численность ветеранов, пришедших на встречу, достигла свыше 60-и человек. А в регионах это число многократно увеличилось. И все, как один, единогласно проголосовали за создание праздника «День ветеранов боевых действий и локальных конфликтов».

По факту встречи был составлен протокол, скрепленный подписями собравшихся, и назначены члены инициативной группы. Позже письмо было направлено в ВОД «Боевое братство».

В программе встречи было возложение цветов к памятнику воинов -интернационалистов на Поклонной горе в г. Москве и выезд на природу. Встречи проходили стихийно. Все, кто не смог приехать в будни, встретились 4 июля, в выходной день.

Но всё же 1 июля 2009 года можно считать точкой отчёта празднования Дня ветеранов боевых действий и локальных конфликтов, так как именно тогда был подписан документ - волеизъявление ветеранов о создании этого праздника, а встречи стали массовыми и ежегодными именно 1 июля.

Однако и раньше такое решение принималось, но лишь на словах. Так, например, 11 октября 2008 года в корчме «Тарас Бульба» на Ленинградском проспекте в городе Москве состоялась неформальная встреча ветеранов. На ней обсуждались насущные проблемы и необходимость создания праздника, объединяющего ветеранов войн, боевых действий и вооружённых конфликтов.

Этот вопрос возник неспроста. 9 мая мы чествуем ветеранов ВОВ, которых с каждым годом становится всё меньше и меньше. Но в нашей стране остаётся множество относительно молодых ветеранов, рискующих своими жизнями и здоровьем в интересах родины уже после Великой Победы над



Фашистской Германией. Они также достойны признания и уважения. Несправедливо будет, если Государство забудет об их заслугах. Поэтому на встрече ветераны решили через общественные организации направить в Государственную Думу предложение об учреждении праздника.

В последующем 2010 году на празднование Дня ветеранов боевых действий и локальных конфликтов (1 июля) численность отдыхающих на Поклонной горе в г. Москве возросла.

В программе мероприятия были возложение цветов к мемориалу воину-интернационалисту и экскурсия в Центральном Государственном музее Великой Отечественной войны, а чуть позже в Большом кинозале состоялся концерт с участием Светланы Разиной, Вазгена Оганесяна и других артистов. «Вазген замечательный человек, лауреат многих конкурсов, ездит по всему миру, но многочисленных званий и регалий ветераны не помнят, а помнят они то, что он выступает для раненных ветеранов и инвалидов. Помнят, что он ездил на войну, чтобы поддержать наших ребят и поэтому его глубоко уважают» - поделился своими впечатлениями один из ветеранов. Но и Светлана Разина также часто выступает для защитников Отечества, в том числе и в военных госпиталях, за что пользуется не только популярностью, но и уважением в кругу тех, кому не понаслышке пришлось испытать все ужасы войны. Выступление Светланы заметно прибавило количество улыбок на лицах ветеранов. Они хлопали в такт музыке, а некоторые даже приплясывали.

После завершения концерта ветеранов ждал традиционный фронтовой обед. Желаящие не упустили возможность сфотографироваться с лидером, популярной в 90-е годы группы «Мираж» - Светланой Разиной, а потом с гордостью показывали фото со звездой своим родственникам и друзьям.

В 2013 году ветераны отметили первую юбилейную дату – 5 лет со дня начала празднования 1 июля. За это время многое произошло. Одни из самых активных участников данного мероприятия Дмитрий Прудников и Николай Агеев создали общественную организацию «Ветеранов боевых действий и Вооружённых сил» нацеленную на адресную помощь ветеранам боевых действий, патриотическое воспитание молодёжи и прочую заявленную в Уставе организации деятельность. Они и по сей день в г. Москве являются главными организаторами празднования Дня ветеранов боевых действий и локальных конфликтов.

У ветеранов далеко идущие планы, в которые входит даже создание своей партии. Для этого проводится определённая работа, но география регионов пока недостаточна для её регистрации.

На сегодняшний день праздник всё ещё носит неофициальный характер.





Виталий РАГУЛИН,
фоторепортёр, ветеран боевых действий

Право на всеобщее признание

История каждого народа хранит память о вооруженных конфликтах и войнах, бессмертных именах героев, погибших в сражениях или вышедших победителями из смертоносного пламени боя.

Отстаивая мир с оружием в руках, ветераны боевых действий заслужили своим мужеством и доблестью, своей кровью и здоровьем право на всеобщее признание и уважение, всенародную благодарность.

В России с 2009 года 1 июля неофициально отмечается как «День ветеранов боевых действий».

Представители ряда ветеранских организаций уже давно выступают с инициативой сделать этот день официальным праздником.

После Второй мировой войны СССР участвовал во многих локальных военных конфликтах. Участие это было неофициальным и даже секретным. Подвиги же советских солдат в 39 войнах и вооруженных конфликтах навсегда останутся в памяти как безупречное выполнение воинского долга по защите Отечества и его национальных интересов.

Помимо известной всему миру спецоперации советских войск в Афганистане наши «воины-интернационалисты» принимали участие в боевых действиях в более чем в двадцати странах Африки, Азии, Латинской Америки.

Распад Советского Союза привел к множеству новых кровопролитных войн и конфликтов: вооруженный конфликт на территории Республики Таджикистан; Приднестровский конфликт; Сербохорватский конфликт; вооруженный конфликт в Южной Осетии. Использование миротворческих сил Вооруженных Сил Российской Федерации в зоне вооруженных конфликтов способствовали поддержанию мира и безопасности в регионах.

Особую страницу в исторической памяти России занимает мужество и героизм ветеранов боевых действий, проявленные в ходе военных операций по пресечению деятельности незаконных вооруженных формирований на территории Чеченской Республики и в зоне Осетино-Ингушского конфликта и обеспечению государственной безопасности и территориальной целостности Российской Федерации, законности, прав и свобод граждан, а также по разоружению незаконных вооруженных



формирований на территории Чеченской Республики и прилегающих к ней регионов Северного Кавказа.

День ветеранов боевых действий призывает живущих рядом с этими героями помнить о том, что сделали они для всех нас. Если бы не было людей, готовых грудью защищать свою Родину, безопасность и ее интересы своего Отечества, цивилизованный мир давно перестал бы существовать, погрязнув в распрях, непрерывных войнах и вооруженных конфликтах. Заботясь о будущем своих потомков, они смело шли на врага, и всегда побеждали. И сегодня они заслуживают почтения и преклонения.

В этот день мы выражаем слова благодарности ветеранам боевых действий, чьи заслуги невозможно переоценить.

Сегодня традиционным местом встречи ветеранов всех воевавших после Великой Отечественной, является Поклонная гора. Сюда в этот день идут те, кому дорога его военная память. Встречи ветеранов так же проходят в Санкт-Петербурге, Самаре, Оренбурге, Челябинске и других российских городах.

Страна не должна забывать тех, кто ради неё воевал, не боясь смерти или увечий, потому, что страна забывающая своих ветеранов, рано или поздно начнёт кормить чужих солдат.

Желаю всем воинам боевых действий и их родным и близким здоровья, благополучия и всего самого доброго!

Читать полностью:

<http://yablor.ru/blogs/s-dnem-veteranov-boevih-deystviy/5093255>

